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Motion om godkännande av hingstar
En stor andel av gotlandsrussen används som travare.  Travet är en rastypisk egenskap för gotlandsrussen och den är lika viktig att bevara som färger och udda härstamningar. 
Det är ett fåtal av de avelsgodkända hingstarna idag som har egna travmeriter eller som har avkommor som visar framhovarna på travbanorna. Prestationshingstarna är få till antalet och flera av dem börjar bli gamla. Travstammade hingstar som tagits in i aveln utan att de själva visat att de kan prestera på travbanan får inte många ston. Det fåtal ”prestationshingstar” som finns i aveln idag får i stort sett alla ston där uppfödaren planerar att avkomman ska ha en framtid på travbanan. Det är många ston till ett fåtal hingstar. Det är såklart inte bra för rasen med denna ”matadoravel”.
Den travintresserade ponnyköparen väljer oftast att köpa en ponny vars mor och far har visat prestationer på travbanan. Detta är helt naturligt, ponnytravtiden är kort och de flesta har inte möjlighet att ha mer än en eller två hästar, man vill inte chansa, man väljer en avkomma till en ponny man sett tävla och vinna.  Detta har medfört att det är en lätt att sälja avkommor efter de få prestationshingstar som finns. Man har som uppfödare många köpare och man får bra betalt för avkomman. Man kan inte skuldbelägga vare sig ponnyköparna eller den uppfödare som avlar för framgångar på travbanan för att de väljer att köpa avkommor efter/avla på tävlingsindivider.  Detta har medfört att ”trav-aveln” har koncentrerats till ett fåtal hingstar vilket inte är önskvärt ur genetisk synvinkel.  Ett sätt att minska denna ”gendrift” vore att sprida aveln till fler hingstar genom att ta in fler ”prestationshingstar” i aveln. Fler ”prestationshingstar” i aveln skulle innebära att de fåtal ”prestationshingstar” som verkar i aveln idag skulle få färre ston vilket ur genetisk synpunkt vore önskvärt. Det skulle knappast innebära att de hingstar som godkänts utifrån sin exteriör skulle få färre ston.
Jag föreslår att man i reglementet skriver in att man varje år ska godkänna 1-5 hingstar utifrån deras prestationer (om sådana hingstar finns/anmäls till avelsvärdering). Att hingstvärderingsnämnden tillsammans med sptf gör en värdering av varje hingsts tävlingsprestationer utifrån hingstens ålder. Vinster och placeringar i årgångslopp bör värderas högt då tidiga prestationer har en högre arvbarhet. Man ska även ta hänsyn till hur hingstens syskon och andra nära släktingar presterat och väga in det i bedömningen.  På dessa äldre hingstar ska bedömningssiffror under 7 kunna godkännas då deras prestationer på travbanan har visat att de har en endamålsenlig exteriör och att de håller för tävling.

[bookmark: _GoBack]Det är inte önskvärt att man skapar ett system som medför att hingstar med stora tävlingsmeriter vilka inte godkänns kommer att användas i aveln. De avkommor som föds efter dessa hingstar är inte välkomna i stamboken och de är där med ”förlorade” för rasen. Jag vill ha så många russ som möjligt och jag vill att de ska kunna visas på premieringar och utställningar, även de som avlats för travovalen. Jag vill INTE att det ska födas russföl som inte är berättigade att delta i premieringar, det är redan alldeles för få av ”prestationsrussen” som visas på premieringar.
Risken att en icke godkänd russhingst utan tävlingsmeriter skulle användas i aveln är inte stor. Risken är stor att tävlingshingstarna gör det. Det nuvarande bedömningssystemet skapar ett dåligt samarbete mellan avel och sport och medför en onödig ”splittring” mellan personer med olika intressen inom russ rasen.
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